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中間テストが終わりました。緊張しながらも頑張る姿が多くみられました。７月は、中学校で初めての夏休みが始まり

ます。生徒にとって有意義な時間になるよう、夏休みの過ごし方についてご家庭でも話題にしていただけると幸いです。 

 

＜最近の様子＞ ご家庭で話題にしていただけるとありがたいです。 

〇悩みアンケートを実施しました。 

５月３１日に、悩みアンケートを実施しました。その後、５月３１日（金）から６月７日（金）の間に全員の生徒と個

人面談を実施しました。アンケートでは、学校が楽しいと答えた生徒は、各クラス２０名程度いました。楽しくないと

答えた生徒は、各クラス１名程度いました。残りは、普通と答えていました。楽しくないと答えた生徒に丁寧にケアし

ていきたいと思っています。また、記述欄には、小学校でのトラブルや些細なことも含め、嫌だなと思っていることや

困っていることがたくさん書かれていました。今後も困ったことがあった時に、生徒が困っていると伝えられるよう、

優しく丁寧な対話を心がけていきたいと思います。 

〇中間テストをがんばりました。 

・今まで以上に授業を集中して取り組む姿が見られました。 

・テスト勉強を頑張った生徒が多かったです。休日には、１０時間取り組んだ子もいました。テスト週間ではない時

も、こつこつ学習する習慣を身につけさせたいと思っています。また、テストは、返却時に授業内で解説をしました。

間違っていたところをできるようになることが大切だと伝えています。 

・テスト後に回収される課題がきちんと出せた生徒が多かったです。また、ワークに一度解くだけでなく、解答の欄に

付箋や紙を貼り、何度も解きなおした跡や、ノートに間違い直しをした跡がある生徒もいました。 

・テストの個票は６月１８日（火）にお渡ししました。ご確認ください。 

・生徒同士がテストの点数を競い合い、負けた生徒がお金を払う（何かをおごる）という約束をしているという話を

過去に耳にしたことがあります。１組、３組、５組は、学級で、２組、４組、６組、７組は理科のテスト返却の時に、「お金

をかける勝負はしない」という趣旨の話をしました。「断れなくて困った場合は、必ず、おうちの人か先生に相談し

てね」と話してあります。おこづかいをいつもより多く欲しがるなど、少しでも気になることがありましたら、担任まで

ご相談ください。 

   〇食事や栄養について学習しました。 

   ・６月１０日（月）～６月１３日（木）の給食の時間に栄養教諭の先生が来校し、バランスの良い食生活の大切さにつ

いてお話しいただきました。 

 〇６月２８日（金）にスマイル接骨院の鈴木能生先生をお招きして、「けがの予防のためのトレーニング」をテーマに、

実習を交えてお話をしていただきます。夏休みは、特に部活動で本格的な活動が増えますので、けがが増える傾向

があります。予防の仕方を学んでいきたいと思います。 

 〇地域から、感謝の言葉をいただいています。優しい生徒に育っていってほしいと思います。 

 １ 自動車の鍵が閉まって、開け方が分からず困っているお年寄りに開け方を教えてあげたということがありました。

ご本人から学校に感謝の電話がありました。 

 ２ 次のような内容のはがきが届きました。 

言葉少なく今の世に明るく言葉をくれる新入生。突然のお手紙ですが、この春よりいつも心に思っています。通学中に

明るく言葉がけしてくれます。しかも、「困った時とか、あったら言ってくださいね」なんと優しい。見ず知らずの私（八十

一歳）に声掛けをしてくれます。心暖まる想いに一報を差し上げます。担任の先生より気持ちを伝えていただけたら光

栄です。〇〇？、〇〇くん、〇〇くん、〇〇とか呼んでみえます。西小出身とのこと。（〇〇には、名前が書いてありました。） 
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＜山の学習＞ 

〇持ち物の準備等ありがとうございました。 

〇欠席者がなく、全員が参加することができました。今後も、優しい気持ちで人と接することを大切に、誰一人の居場

所もなくなっていかないように、支援していきたいと思います。ご家庭でも、その視点で、お子様と対話していただ

けたらと思います。 

〇宿泊学習では、いつもより長い時間友達と過ごすことになります。友達のよいところも悪いところもよく見えてしまう

と思います。生徒には、事前に、見えてしまった悪いところを、悪口として発信してしまうことはトラブルにつながるこ

とを確認しました。重ねて、悪口を言っていると、「あの子、悪口言うから嫌だね」と友達が離れていってしまうという

結果になることもよくあることだと伝えました。 

〇級長が、授業後に残って、どんな学年にしたいかを話し合い、山の学習に向けてのスローガンを考えました。スロー

ガンは、「さくら」です。そして、スローガンに込める思いとして、３つの合言葉を決めました。合言葉は、「歩み合い」

「認め合い」「高め合い」です。「歩み合い」には、これまでクラスや小学校

が違ってあまりかかわりがなかった人でもお互いに進んで関わり合ってほ

しいという思いが込められています。「認め合い」には、お互いの違いを認

めたり、相手のよいところを見つけたりと、よりよい関係づくりをめざし、温

かい学年にしたいという思いが込められています。「高め合い」には、足を

引っ張り合うような関係ではなく、お互い手をとりあい、みんなで協力して、

大きく成長したいという思いが込められています。 

    さくらは、離弁花なのでひとつひとつの花びらに分かれています。それが１年生の個性やひとりひとりのよさを表

していると考えました。花と花が寄り添い合っている様子や支え合っている様子が私たちの思いにぴったりだと考

えたそうです。学年集会では、この思いを級長が学年全体に話しました。さくらは春に咲く花なので、この出会いを

大切に、一年後美しい花を咲かせられるように協力しましょうと呼びかけていました。山の学習だけでなく、今後の

学校生活全般で、みんなで意識できるといいなと思っています。 

〇キャンプファイヤーの出し物のとして、担任の先生の名前で、ドレミの歌の替え歌を作りました。自分の担当する文

字について、歌のリズムと担任の先生のイメージに合う言葉を、グループや学級全体で一生懸命考え、話し合う姿

が印象的でした。当日は、どのクラスも元気に楽しく歌うことができました。  

〇６月１４日（金）に生活班と行動班を決めました。気持ちよく決定するためには、どうしたらよいかを考えながら、譲

ったり、がまんしたりする姿が見られました。 

〇山の学習に向けて実行委員の生徒が、授業後に準備を頑張りました。 

  ＜学級レク実行委員＞            ＜キャンプファイヤー実行委員＞ 

 

 

 

 

 

 

〇当日の天候は、終日晴れていました。活動は、予定通り進めることができました。カレー作りでは、火をつけることに

苦戦していましたが、カレーの具が柔らかくなるまで火を通し、とてもおいしく食べることができました。みんなで協

力して作ったカレーは、格別においしかったようです。また、スプーン作りは、持ち手部分が滑らかになるまで、一生

懸命削り、スタンプをするなど自分のお気に入りのスプーンを作ることができました。どちらの活動もとても楽しそ

うでした。 

 

 



 

  〇次の学年だよりは、９月号になります。 

８月は、集金（口座振替）はありません。夏休みの予定は、夏休みに入る前に、「夏休みのしおり」をお配りします。そ

こに、出校日や部活動の予定、宿題について書いてありますので、ご確認ください。現在、夏休みの出校日は、８月１９

日（月）を予定しています。 

 

＜集金のお知らせ＞ 

７月の集金を下のようにさせていただきます。７月１0 日（水）に指定の口座から引き落とされます。ご多用かと思いま

すが、前日までに、下の金額をご入金くださいますようお願いいたします。 

給食費 280円×１８食              ５,040円 

英語ワークノート                      28０円 

英語単元の確認                      640円 

理科学習サポート                     ６２０円 

よくわかる国語の学習                 620円 

学習漢字ノート                       390円 

国語科考えるノート                    160円 

感じる表す美術                  780円 

レタリング字典                    560円 

アクティブ地理総合                820円 

地理の学習                      420円 

歴史の学習                      390円 

学び考える歴史                   730円 

混声合唱曲集キミウタ              850円 

合計 12,300円 

 

 

 


